

TISKARNA MLADINSKE KNJIGE

Največji jugoslovanski izvoznik

Sedanja tiskarna Mladinske knjige ob Titovi cesti je nastala z združitvijo bivšega Umetniškega zavoda za litografijo in podjetja Karton. Rezultat združitve je bila postopna preusmeritev proizvodnega programa, saj 85 odstotkov njihove dejavnosti predstavlja danes tisk knjig. Ob tem je tekla tudi specializacija v tehnološkem smislu: odločili so se za offset tisk, knjige tiskajo tudi na rotacijskih tiskarskih strojih, zaenkrat še edini v Jugoslaviji. Pomemben element njihovega dosedanjega razvoja je bila tudi naslonitev na papirnico v Vevčah in na sodelovanje z nekaterimi drugimi dobavitelji reprodukcijskega materiala pri nas, saj so tako le malenkost odvisni od uvoza.

Ob sedanjih uspehih, ki jih je precej tudi v izvozu, so v smernice za pripravo srednjeročnega načrta razvoja Mladinske knjige tozid Tiskarna v letih 1981-85 po besedah direktorja Marjana Černeta in njegovega pomočnika Slavka Bergača zapisali smeje načrte. Fizični obseg bodo povečali za trikrat ob približno 1 do 2-odstotni stopnji rasti zaposlovanja, izvoz na konvertibilno področje pa bodo vrednostno povečali za 6-krat, da bo predstavljal 20 odstotkov celotnega prihodka. Zato zdaj intenzivno pripravljajo investicijo, gradnjo nove proizvodne dvorane, ki jo bodo opremili z najmodernejšo tehnologijo.

Izdelan je že idejni projekt za objekt z 11.000 kvadratnimi metri, za sovlaganje pa se dogovarjajo tudi s tujim partnerjem, z velikim založnikom in tiskarjem iz Zvezne republike Nemčije. Ta dogovor je pomemben ne le zaradi deleža, ki ga bo morebiti prispeval partner k gradnji novih proizvodnih in skladiščnih površin, ampak predvsem zato, ker se bodo vrata za prodor na tuji trg še širše odprla. Že zdaj so največji jugoslovanski izvoznik na svojem področju, ta njihova vloga pa se bo po dokončani investiciji še utrdila. Njihove knjige je zdaj moč najti na Nizozemskem, v Zvezni republiki Nemčiji, Veliki Britaniji in na vzhodu v Sovjetski zvezi, Poljski in Češkoslovaški.

Na tujem proizvodnem tiskarne Mladinske knjige priznajo kakovost, treba pa bo odpraviti še nekatere pomanjkljivosti, ki lahko okrnijo njihov ugled: predvsem bo treba bolj dosledno spoštovati dobavne roke. 700-članski delovni kolektiv tiskarne je torej v prihodnjem obdobju pred pomembno nalogo, saj investicija v znesku 530 milijonov dinarjev ni od muh.

SKUPNOST OTROŠKEGA VARSTVA

Odločno za vrtec v KS Ivan Kavčič

Že zelo dolgo ni bilo na sejah skupščine skupnosti otroškega varstva take razgibanosti, kot na izredni seji 13. februarja. Tudi udeležba je bila zadovoljiva, zlasti še udeležba delegatov uporabnikov, ki so na prejšnjih sejah bili komajda sklepčni.

Izredna seja obeh zborov je bila namenjena obravnavi in sklepanju o zadevah, ki se nanašajo na stabilizacijske ukrepe. Na dnevnem redu so bile med drugim tudi ekonomske cene storitev v VVO in glede na to tudi lestvica za diferencialno udeležbo staršev.

Usklajevanje programov otroškega varstva s sprejetimi smernicami družbenega plana in resolucije je sprva potekalo mirno. Zapletlo se je ob krčenju dopolnilnega programa. Duhove je buril predlog ukrepa mestne skupnosti otroškega varstva, po katerem naj bi iz dopolnilnega programa izločili sredstva za novi vrtec v KS Ivana Kavčiča in njegovo graditev preložili v naslednje srednjeročno obdobje. Zoper ta ukrep se je izrekel že izvršni odbor bežigradske skupnosti otroškega varstva na svoji zadnji seji, delegat KS Ivana Kavčiča pa je z odločnim nastopom posredoval stališče svoje delegacije, ki ogorčeno odklanja izločitev sredstev za graditev tega vrtca s poudarkom, da bo o tem spregovoril tudi zbor občanov.

Razburjanje ni bilo brez podlage. Na novi vrtec v KS Ivana Kavčiča, za katerega je že položen temeljni kamen, čaka okrog 1000 predšolskih otrok.

Po burni razpravi je skupščina sprejela predlog izvršnega odbora, da se dopolnilni program, dogovorjen v aneksih, v letih 1979-1980 ustrezno prestrukturira v korist graditve vrtca v KS Ivan Kavčič, ki je programiran za letošnje leto. Sklep skupščine je bil tudi, da bodo sprejeta stališča posredovana družbenopolitičnim organizacijam in predsedstvu občinske skupščine.

Glede na širši družbeni pomen izvajanja programa letovanja otrok v naši občini pa je bila skupščina mnenja, naj se ta element skladno s stališčem resolucije vključi v program za leto 1980. (Iz letošnjega programa bo kot stabilizacijski ukrep izločena investicija za preureditev sanitarij v počitniškem domu v Umagu, s čimer se strinja tudi Zveza prijateljev mladine.)

Sicer je skupščina v celoti podprla stabilizacijska prizadevanja na področju dejavnosti vzgoje varstva in otrok. V ta namen bo poleg resolucijskih izhodišč v okviru priprav ovrednotenega programa v letu 1980 upoštevala zlasti kvaliteto opravljenih storitev ter osnovno dejavnost otroškega varstva.

V skladu s sprejetimi dopolnili k samoupravnemu sporazumu o temeljih plana družbene vzgoje in varstva otrok v ljubljanskih občinah in SR Slovenije ter resolucijo o izvajanju družbenega plana za obdobje 1976-1980, je skupščina za leto 1980 sprejela, glede na izvedbo občinskega programa, tudi prispevno stopnjo v višini 1,29% od BOD. Za program skupnih nalog v Zvezi skupnosti otroškega varstva SR Slovenije znaša prispevna stopnja 1,98% od BOD za čas od 1. marca do 31. decembra.

Dokaj razgibana je bila tudi razprava o oredlogu samoupravnega sporazuma o skupnih osnovah in merilih svobodne menjave dela za opravljanje vzgojnovarstvene dejavnosti v Ljubljani. Delegatka VVO Ciciban je v obširnem poročilu svoje delegacije navedla vrsto predlogov za spremembo določil v sporazumu, česar pa skupščina ni sprejela. Nekateri predlagani popravki so bili sicer utemeljeni, vendar pa nesprejemljivi glede na stabilizacijske težnje.

V obravnavi je bil tudi predlog cen storitev VVO za letošnje leto. Skupščina je ugotovila, da je izračun cen v skladu s

samoupravnim sporazumom o skupnih osnovah in merilih svobodne menjave dela za opravljanje vzgojnovarstvenih dejavnosti v ljubljanskih občinah. Predlagane ekonomske cene mora potrditi še občinska skupščina. Posebna delovna skupina bo na osnovi sprejetih cen izdala analizo poslovanja v VVO v naši občini. O analizi bo skupščina razpravljala na naslednji seji, ki bo predvidoma prihodnji mesec.

EDA KOMAVLI

Delovna skupnost krajevne skupnosti Stadion, Staničeva 41, Ljubljana

objavlja prosta dela in naloge

ŠNAŽILKE

za čiščenje poslovnih prostorov v popoldanskem času

Poskusno delo bo trajalo 30 dni. Delo je za nedoločen čas. Stanovanja ni. Pismene ponudbe pošljite v 15 dneh po objavi.

Astra se kar širi

Samoupravni sporazum o združitvi podpisali še TOK iz Ilirske Bistrice, Vitojevac iz Vrnjačke banje in IPI z Jesenic

Dobro poslovno sodelovanje zadnjih nekaj let s TOKOM - tovarno organskih kislin Ilirska Bistrica, VITOJEVCEM - tovarno gumi izdelkov in IPI - industrijo plastičnih izdelkov z delovnimi organizacijami v SOZDU ASTRE je nakazalo potrebo, da se združi delo in sredstva. Na osnovi tega naj bi se sodelovanje s temi organizacijami v perspektivi še precej razširilo in uresničilo v praksi skupni cilji iz Zakona o združenem delu.

13. februarja so se v SOZDU ASTRE zbrali predstavniki in pooblaščenci delavci teh organizacij ter podpisali SAMOUPRAVNI SPORAZUM O ZDRUŽITVI V SESTAVLJENO ORGANIZACIJO SOZD ASTRA LJUBLJANA.

Generalni direktor SOZD ASTRA Edo KLANŠEK je poudaril cilje združitve in v kratkem orisal že obstoječe sodelovanje z delovnimi organizacijami, ki združujejo delo in sredstva v Astru, in nadaljnje možnosti ASTRE VELETRGOVINE, ASTRE MALOPRODAJE, ASTRE ZUNANJE TRGOVINE, ASTRE STORITVE IN ASTRE ELEKTRONSKEGA CENTRA z delovnimi organizacijami TOK Ilirska Bistrica, VITOJEVAC Vrnjačka Banja, IPI Jesenice.

Med važnimi cilji, ki jih želi uresničiti nastala sestavljena delovna organizacija, so zlasti naslednji: skupen pospešen razvoj z boljšim izkoriščanjem obstoječih zmogljivosti ter izgradnji novih zmogljivosti, povečan medsebojni blagovni promet, enoten nastop na domačem in tujem trgu; združevanje sredstev; pospeševanje izvozne dejavnosti, združevanje deviznih pravic in sredstev; izboljšanje samoupravne organiziranosti, obveščanja in izobraževanja.

Nova pridružena proizvodna organizacija VITOJEVAC Vr-

njačka Banja, tovarna gumijastih izdelkov, zaposluje 350 ljudi. Večji del svojih proizvodov plasira preko SOZDA ASTRA ter se tudi preko nje oskrbuje z repromaterialom. Predviden je nadaljnji razvoj v smeri proizvodnje specialnih gumijastih tehničnih izdelkov ter zlasti proizvodov, ki so deficitarni na jugoslovanskem tržišču. To so specialni amortizerji za zmanjšanje hrupa v proizvodnih halah in drugi proizvodi. Predvidena je tudi modernizacija obrata gumijastih cevi. Z združevanjem sredstev naj bi modernizirali zlasti obstoječe kapacitete ter tudi postopoma gradili nove. V marcu so predvideni skupni razgovori s Treilleborgom iz Švedske o možni kooperaciji. S tem bi dosegli zlasti povečan izvoz ter uvoz surovin in izdelkov, ki jih jugoslovanska industrija ne proizvaja.

TOK Ilirska Bistrica proizvodni program organskih kislin v večji meri plasira preko ASTRE. V zadnjem času se zlasti povečuje proizvodnja citronske kisline, za katero je ve-

dno večje povpraševanje na domačem in tujem trgu, posebno v DDR, s katero vodijo razgovore o možnosti sovlaganja v nove kapacitete citronske kisline, katere proizvodnja največ bazira na domačih surovinah. S povečanim izvozom naj bi si ustvarili dobro devizno bazo za ostale organizacije v SOZDU.

IPI Jesenice je sorazmerno mala organizacija, ki se bavi z predelavo plastičnih mas. Zakon o združenem delu je nakazal potrebo, da se čvrsteje poveže z drugimi delovnimi organizacijami. Takšno povezavo so našli v ASTRI pri prodaji in nabavi. Predviden je nov proizvodni program železarskih proizvodov, zaščitenih s plastiko.

Sprejeli so že samoupravni sporazum o združevanju sredstev za pospešen razvoj maloprodaje, pred sprejemom pa je samoupravni sporazum o pospeševanju izvozne dejavnosti. Seveda proces zahteva skupno iskanje razvoja in ostalih ciljev vseh delovnih organizacij, vključenih v SOZD. S podpisom postavljajo še trdnejše temelje za socialno varnost delavcev in za zadovoljevanje potreb družbene skupnosti.

JOŽE GAJŠEK



Podpisovanje sporazuma o združitvi v SOZD Astra

Pasti na štajerski vpadnici

S seje občinskega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu

Zadnja sejo občinskega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu bi lahko imenovali tudi letni pregled dela, prizadevanj in načrtovanj za leto dni vnaprej. Uvodno poročilo o delu sveta za leto 1979 je podal njegov predsednik Alojz Majcen. Povedal je, da je imel občinski svet od ustanovitve pa do danes pet sej, na katerih je pretresal izvajanje prometno preventivne dejavnosti v občini, krajevnih skupnostih in v delovnih organizacijah. Navedel je podatke o izvedbah občinskih tekmovanj »Kaj veš o prometu«, občinskega in medobčinskega kviza »Kaj ve cibican o prome-

tu«, akcije za večjo varnost značice in podelitve priznanj, značik in plaket vzornega voznika.

Dosedanje delo je potekalo povsem v skladu z zastavljenim programom. Posebno bi kazalo poudariti delo s predšolsko mladino v vzgojnovarstvenih ustanovah, kjer so posamezne vzgojiteljice zelo kvalitetno in domiselno zastavile program dela prometne vzgoje. Ob pričetku šolskega leta so se v prometno varnost vključile tudi enote narodne zaščite, čemur gre nedvomno pripisati dejstvo, da v tem času ni bilo prometnih nesreč, v katerih bi bili udeleženi otroci. Delo posameznih komisij v preteklem letu ni bilo povsem izenačeno. Zelo dobro je svoje naloge opravila komisija za izobraževanje, nič slabše se ni odrezala komisija za prometno varnost pri krajevnih skupnostih, tega pa ne bi mogli trditviti komisijo s področja delovnih organizacij, dasiravno se je zanimanje v ozdih za prometno problematiko kljub vsemu nekoliko povečalo.

Nekaj problemov je imel svet s financiranjem, ker je bilo svetu od zahtevanih 90.000 odobrenih le 60.000 din, kasneje pa so dobili še nekaj sredstev, namenjenih za družbeno samozasčito. Bolj žalostna pa je bila situacija okrog

sodelovanja z drugimi institucijami. Predsednik Majcen je potožil zlasti o pomanjkljivi podpori svetu od družbenopolitičnih organizacij. Ob koncu svojega poročila je predsednik navedel še naloge, ki jih bodo izpeljali v letošnjem letu. Zlasti se bodo zavzemali za prometno vzgojo srednješolske mladine in delavcev v združenem delu, nadaljevali s pozitivno delo v krajevnih skupnostih, sodelovali v akcijah republiškega sveta in razpravljali o vseh osnutkih zakonov in drugih podzakonskih predpisih s področja prometa in prometne varnosti.

V nadaljevanju je občinski svet obravnaval še problematiko prometne varnosti v občini za leto 1979. Na bežigradskih ulicah se je pripetilo lani 340 prometnih nesreč, v katerih je izgubilo življenje 11 ljudi, med njimi en otrok. Slika je vsekar boljše kot leta 1978, ko se je na bežigradskih cestah ponesrečilo 352 ljudi (21 mrtvih).

Še vedno pa ostajajo aktualni problemi črnih točk. Med najbolj nevarnimi prometnimi potmi je Titova cesta, ki je predvsem ponoči prava past za pešce. Razen na Črnučah, so prehodi za pešce izredno slabo osvetljeni. Svet se je odločil, da še enkrat posreduje vse pomanjkljivosti mestnemu komiteju za promet in zvezo, dasiravno so to že storili, vendar se razen redkih izjem ni prav nič premaknilo.

TADEJ BRATOK

